

“我为当年日本兵犯下的罪行道歉”

——记日本前首相鸠山由纪夫参观南京大屠杀遇难同胞纪念馆

“我为当年日本兵犯下的罪行道歉，真心希望历史悲剧不再重演！”1月17日上午，日本前首相鸠山由纪夫在南京参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆时作出这样的表述。参观过程中，他多次对遇难者遗像、遗骨双手合十默哀。

鸠山由纪夫是继村山富市和海部俊树后，第三位访问纪念馆的日本政府前首相。

9时30分，鸠山由纪夫一行来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。在与纪念馆馆长朱成山短暂交流后，他便来到悼念广场，与夫人一起向遇难者鞠躬。随后，由朱成山陪同讲解，鸠山一行参观了南京大屠杀史料陈列厅。

参观时，鸠山听得很仔细并不时提问。进

入展厅后，在看到幸存者伍长德照片时，他指着照片询问了伍长德近况；在听说幸存者夏淑琴多年反诉日本右翼侵害名誉权官司时，询问她何时打赢了官司。

在新发现的遇难者遗骨坑旁，鸠山在一张放大的遇难者照片前停下了脚步。他问一旁的朱成山：“这张照片是谁拍的？”在得知是日本随军记者村濑守保拍的后，他立即双手合十默哀。

参观过程中，鸠山还特地询问当年南京的人口及遇难者人数。朱成山指着展厅中“东京法庭判决书”与“南京军事法庭判决书”中对南京大屠杀事实的相关认定，告诉鸠山：“日本进攻南京前，南京全部人口超过100万。侵华日

军在南京屠杀人数超过30万，这是东京法庭和南京军事法庭作出的判决，不容任何人驳斥。日本政府在1951年签订的《旧金山和约》上也明确表示接受远东国际军事法庭与他在日本境内或境外同盟国战罪法庭之判决。”听着朱成山的介绍，鸠山不断点头。

步出展厅后，鸠山先后来到了留有幸存者脚印的铜版路、刻着1万多遇难者名单的“哭墙”、留有遇难者遗骸的“万人坑”遗址。面对遗址上的累累白骨，鸠山沉思良久，并再一次双手合十默哀。

穿过祭场，到达纪念馆和平大舞台，舞台两边立柱赫然镌刻着“不为复仇誓言铭记南京历史教训，为了大爱志愿谋求世界和平永续”。

鸠山说：“这句话深深打动了，希望大家一起为和平而努力。”

随后，鸠山来到和平公园，手捧白鸽的和平母亲雕塑深深吸引了他。他告诉陪同人员：“鸠在日语里就是鸽子的意思。”在陪同人员的倡议下，鸠山一行在雕塑前合影留念。在和平公园内，鸠山与夫人还亲手植下了银杏树。

近两小时的参观结束后，鸠山为纪念馆题词“友爱和平”，并在落款时特意将他名字中的“由”改为“友”。

“我为当年日本兵犯下的罪行道歉，真心希望历史悲剧不再重演。等我植下的和平之树开花结果时，我还会再来。”鸠山说。

(据新华社电)

据新华社电 一极端组织武装分子当地时间1月16日在阿尔及利亚袭击了一辆大巴车并在一所油气设施内劫持了数十名外籍员工。该组织称劫持行动旨在报复法国对马里北部伊斯兰武装的空袭，并警告法国停止军事行动。

据阿尔及利亚媒体报道，事发地点位于阿东部伊利济省艾因阿迈纳斯市一处合资气田。武装分子分乘3辆汽车，于当地时间5时左右袭击了一辆运送外籍员工的大巴车，攻入营地并劫持了数十名员工。袭击造成2人死亡、6人受伤。

阿尔及利亚官方消息说，武装分子释放了

极端组织劫持数十名外国人质 警告法国停止马里行动

一小部分人质，其中大部分为阿尔及利亚员工，目前仍然控制着20多名外籍人质，分别来自挪威、美国、英国、法国和日本等国。

事发后，一个自称为“蒙面旅”的极端武装组织致电瓦克肖特新闻社，宣称制造了劫持事件。该组织自称隶属“基地”组织，

旨在报复法国对马里北部伊斯兰武装的空袭行动，以及阿尔及利亚政府日前允许法国战机飞越其领空。他们要求法国立即停止在法里的军事行动，如果对其诉求“反应迟钝”，法国、阿尔及利亚和其他人质所属国政府将负全责。

法国总统奥朗德16日表示，政府目前尚不确定是否有法国公民被劫持。

挪威首相斯托尔滕贝格16日说，政府已向阿尔及利亚派遣一个应急小组以帮助挪威驻阿使馆处理相应事宜，反恐部门正密切关注事件，挪方不会和武装分子进行任何谈判。

美国国务院发言人纽兰证实美国公民被劫持，但她拒绝透露人数和姓名等详细信息。

英国首相卡梅隆办公室也已证实有“数名英国公民”被绑架。

日本首相安倍晋三17日发表声明予以谴责，称这一事件“不可饶恕”。

广告